Школьные олимпиадные задания по технологии

5 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.
За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество».
    1. Технология - это:

А) наука, посвященная изучению природы;  Б) наука, посвященная изучению общества;

В) наука о преобразовании материалов, энергии и информации;  Г) наука о строении материи.

    2. Широкая плоскость пиломатериала

А) доска; Б) брусок; В) пласть; Г) кромка.

    3. Не является цветным сплавом

А) латунь; Б) бронза; В) дюралюминий; Г) чугун.

    4. В устройство слесарной ножовки не входит

А) рамка; Б) ножовочное полотно; В) ручка; Г) тиски.

    5. К разметочному инструменту не относится

А) циркуль; Б) чертилка; В) угольник; Г) зубило.

    6. Природным клеем является

А) ПВА; Б) казеиновый; В) Бф; Г) эпоксидный

    7. Краска на основе олифы называется

А) густотертая; Б) масляная; В) шпатлевка; Г) пигмент.

    8. Видом художественной обработки древесины является:

А) сверление;  Б) пиление;  в) строгание;  Г) выжигание.

    9. Толщина детали должна быть равна 42 мм, а заготовка имеет толщину 46мм. Её нужно обработать одинаково с обеих сторон. Припуск на обработку одной стороны детали равен:

А) 1мм; Б) 2мм; В) 3мм;  Г) 4мм

   10. Чтобы сделать отверстие в металлической пластине надо использовать:

А) напильник; Б) дрель; в) отвертку; г) керн.

   11.Ровные и гладкие поверхности из древесины получают при помощи:

А) лучковой пилы;  Б) ножовки;  в) рубанка;  Г) двуручной пилы.
          12 . Укажи разметочные и контрольно-измерительные инструменты:                                                 Обведи в кружок свой ответ.                                                                                                                                  1-наперсток     2- кисть для клея     3- линейка          4- игла              5- угольник                                                   6- отвертка      7- циркуль                8- шило             9- ножницы       10- лента сантиметровая                                   13.  Отметьте правильные утверждения.   Безопасность работы с ножницами требует:                                        1. передавать ножницы, держа их за кольца                 2. передавать ножницы кольцами вперёд                3. держать ножницы острыми концами вверх          4. во время работы беречь пальцы левой руки                                5. после работы ножницы раскрыть и положить на стол                                                                                               6. хранить ножницы в папке с цветной бумагой
  14. Отметьте правильные утверждения. Безопасность работы с иглой требует:
1. хранить иглу в игольнице      2. передавать иглу только в игольнице        3. класть иглу на стол        
4. брать игру в рот         5. втыкать иглу в одежду       6. проталкивать иглу в одежду пальцем
7. пользоваться напёрстком во время работы         8. отвлекаться во время работы с иглой
9. оставлять иглу на рабочем столе без нитки
15. Тонкий листовой металл, применяемый в радио- и электронной промышленности, а также для упаковки различных продуктов – это:  Обведи в кружок свой ответ                                                    1 – жесть                 2 – фольга                3 – мулине                         4 - береста

Ответы  на  школьные олимпиадные задания по технологии

5 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.  

 (Максимальное количество баллов - 15)                                                                                                  За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество». 
1. в

2. в

3.  г

4. г

5. г

6. б
7. б

8. г

9. б

10. б

11. в
 12.  3;  5;  7;  10.                                                                                                                                                                13.  2; 4.                                                                                                                                                                         14.  1; 2; 7.                                                                                                                                                                       15.  2.
 Практическое задание. Время выполнения 45 минут  

 Максимальное количество баллов –  6 баллов.
1. На основе бумажных конусов сделай мышонка - веселого или грустного, толстого или тонкого, «разноцветного» или «белого».

2. Рассмотри развертку, выполни её на листе бумаги, соблюдая размеры.

3. Из кругов сделай конусы: маленький для головы, большой для туловища. По шаблонам приготовь передние лапки -2 штуки, задние лапки -2 штуки, ушки- 2 штуки.

4. Затем создай лицо: используй элементы аппликации. Наклей глаза, рот, нос. Под контурами лица можно наклеить бант или пуговицы.

5. Затем сверни развертку в конус и склей края. Из полученных конусов собери мышонка. Не забудь приделать лапки и ушки .

7. Придумай своё оформление изделия.
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Школьные олимпиадные задания по технологии

6 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.                                                                                                    За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.

Номинация «Техника и техническое творчество». 
      1.  Технология-это… 

а. перечень инструментов для выполнения работы; 

б. знания, наука о преобразовании (обработке) материалов, энергии, информации; 

в. правила безопасной работы при преобразовании материалов; 

г. перечень станков для обработки материалов. 

       2.  Для изготовления мебели используется: 

а. крона дерева; 

б. ствол; 

в. корни. 

      3. Отметьте правильные ответы: 

К твердым породам деревьев относятся: 

а. сосна; 

б. липа; 

в. дуб; 

г. клен. 

     4.  Линия видимого контура на чертеже изображается: 

а. штрих-пунктирной тонкой; 

б. сплошной тонкой; 

в. штриховой; 

г. сплошной основной толстой. 

    5. Укажите правильный порядок изготовления однодетального изделия из древесины: 

а. пиление; 

б. сверление; 

в. зачистка; 

г. выбор заготовки; 

д. разметка; 

е строгание. 

     6. Отметьте правильные ответы: 

К рабочим машинам относятся: 

а. компьютеры; 

б. электродвигатели; 

в. автомобили; 44                                                                                                                                                                                  г. станки. 

     7. Отметьте все правильные ответы: 

С помощью лазера можно: 

а. резать толстую листовую сталь; 

б. раскраивать ткани; 

в. сверлить отверстия; 

г. сваривать детали. 

       8.  К технологическим машинам относятся: 

а. локомотивы; 

б. насосы; 

в. станки; 

г .пылесосы.  
       9.  К механизмам относятся: 

а. устройства обработки материалов; 

б. системы преобразования энергии; 

в. устройства обработки информации; 

г. системы передачи и преобразования энергии. 

      10.  Для производства биотоплива используется: 

а. каменный уголь; 

б. газ; 

в. нефть; 

г. древесные стружки и опилки. 

     11 . Укажите правильные ответы: 

Разъемные столярные изделия выполнены: 

а. на гвоздях; 

б. на клею; 

в. на шурупах; 

г. на винтах. 

      12. Укажите правильные ответы: 

К видам художественной обработки древесины относятся: 

а. пропильная резьба; 

б. выжигание; 

в. покраска; 

г. контурная резьба. 

      13. Укажите правильные ответы: 

К черным металлам и сплавам относятся: 

а. бронза; 

б. латунь; 

в. сталь; 

г. чугун. 

      14.  В стали Ст40 содержится примерно: 

а. 40% углерода; 

б. 4% углерода; 

в. 0,4% углерода; 

г. 0,04%углерода. 

     15. Укажите все правильные ответы: 

К видам слесарной обработки металла относится: 

а. рубка металла; 

б. покраска изделия; 

в. резание металла ножовкой; 

г. лакирование изделия. 

Ответы  на  школьные олимпиадные задания по технологии

6 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.
(Максимальное количество баллов - 15)                                                                                                  За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество».
Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Задание 16 оценивается в 6 баллов.

1. б 
2. б. 

3. в,г. 

4. д. 

5. г),д),а), е), б),в). 

6. в,г. 

7. а,б,в,г. 

8.в

9. г

10. г

11. в; г

12. а; б; д.

13. в; г.

14. в.

15. а; в.   

16. Практическое задание. Время выполнения 45 минут  

 Максимальное количество баллов –  6 баллов.
         Творческое задание: 

Для изготовления кухонной лопатки: 

а. выберите материал и обоснуйте свой выбор; 

б. выберите размеры заготовки; 

в. нарисуйте эскиз с выбранными размерами изделия; 

г. опишите этапы изготовления лопатки и необходимые инструменты на технологической карте; 

д. предложите украшение изделия. 
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Школьные олимпиадные задания по технологии

7 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.                                                                                                    За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.

Номинация «Техника и техническое творчество». 
 Максимальное количество баллов: 25.
Время выполнения заданий: 90 минут

1. Дайте определение термину

Двигатель – это______________________________

2.  Выберите правильный ответ

Твердой лиственной породой является:

1) клен;                   

2) тополь;                  

3) осина;                  

4) береза.

3.
Дайте ответ

Для чего используют фуганок?

4.
Выберите правильный ответ.

Узел токарного станка передняя бабка служит:

а) опорой для левого конца заготовки; 

б) для закрепления центра, которым поддерживается заготовка.

5. Установите  соответствие между породами древесины и их характеристиками

	Название
	Характеристика

	1. Ель                                                 
	а)  смолистая, прочная, легко колется;

	2 . Дуб                                               
	б)  мягкая, хорошо колется, имеет твёрдые мелкие сучки;

	3. Сосна                                             
	в) высокопрочная, хорошая способность к изгибу.


6. Дайте определение понятию   

Стандарт - это………………………

 7.  Установите правильное соответствие между видом пиломатериала и его изображением

	Виды пиломатериалов

1.обрезная доска с острым обзолом
2.двухкантный брус
3.чистообрезная доска
4.трехкантный брус
5.четырехбитный брус
6.необрезная доска
7. обрезная доска с тупым обзолом
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8. Установите соответствие между названиями свойств материалов слева  и их определениями справа (например: 1-б)                  

	Названия
	Определения

	1. Цвет        
	а) способность материалов проводить электрический ток;

	2. Блеск                               
	б) способность материалов вызывать определенные зрительные ощущения;

	3. Плотность                       
	в) способность материалов передавать теплоту от более нагретых частей тела к менее нагретым;

	4. Теплопроводность              
	г) способность материалов отражать цвет;

	5. Электропроводность      
	 д) количество массы материала в единице объема.


9. Впишите пропущенное слово

Запиливают шипы и проушины пилой с _____________ зубьями.
10.  Выберите правильный ответ

Под каким номером позиции дается вид слева?
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11.  Выберите правильный ответ

Укажите № позиции, под которой изображена боковина стусла
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12. Дайте ответ

Какая позиция на рисунке напильника названа неправильно?
	1 – ручка

2 – наждак

3 – носок

4 – стержень
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13. Выберите правильный ответ

	Под номером какой позиции находится патрон?


	[image: image9.png]





 14. Допишите

Способом обработки металла давлением является ________________ .

15. Установите соответствие  между частями слесарных тисков и цифрами позиций

	А) гайка

Б) неподвижная губка

В) поворотная часть


	[image: image10.jpg]





16. Дайте ответ

Каким инструментом можно измерить шариковую ручку и отверстие для стержня?

_____________

17. Выберите правильный  ответ 

Эскиз позволяет осуществить:

a) изготовление детали; 

б) транспортировку детали; 

в) технологию обработки детали; 

г) внешнюю отделку детали. 

18. Определите профессию по описанию

Он знает технологию обработки плоских и фасонных поверхностей, тел вращения, назначение многорезцовых инструментов, соблюдает правила безопасности работы на станке. Это - __________________

19. Ответьте на вопрос 

Чем отличаются виды работ, проводимые представителями рабочих профессий?
Слесарь ____________________________________________________ .

Токарь _____________________________________________________ .

________________________________________ .
Творческое задание

20. «Проектирование процесса изготовления брелока  в форме цифр» 

Технические условия:  

1. Разработать процесс (порядок)  изготовления брелока из первого десятка цифр: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 0. (Рис.1. Образец брелока из цифры «8»). 

Примечание. Брелок с цифрой «8» не разрабатывать!  

[image: image11.png]



Рис. 1. Брелок из цифры «8»

2. Габаритные размеры брелока 30х20х…... Уменьшать габаритные размеры можно, увеличивать нельзя. Материал изготовления - фанера. Количество 1 шт.

 3. Нарисовать от руки  эскиз  брелока:    

        3.1. Указать на эскизе Ваши  (авторские) габаритные размеры изделия.      

        3.2. Указать, какой толщины фанеру Вы используете.  

        3.3.Указать на чертеже диаметр отверстия (отверстий) для подвески брелока. 

4. Перечислить, какие технологические операции Вы выбрали для изготовления Вашего изделия. 

5. Перечислите  инструменты, приспособления и оборудование, необходимые для   изготовления Вашего изделия. 

6. Предложите вид отделки Вашего изделия, который можно применить в школьных мастерских.

Ответы  на  школьные олимпиадные задания по технологии

7 класс, технический труд  2017-2018 уч.год.
(Максимальное количество баллов - 25)                                                                                                  За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество».
     Каждый правильный ответ в заданиях с 1 по 19 оценивается в 1 балл. 

Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. 

Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Задание 20 оценивается в 6 баллов.

	№ задания
	Ответ

	1
	источник движения технологической машины

	2
	а

	3
	 для чистового строгания древесины

	4
	 а

	5
	1-б, 2-в, 3-а

	6
	нормативно-технический документ, устанавливающий требования к любой продукции; нормы, обязательные для всех отраслей экономики

	7
	1 - ж,  2 - а,  3 - д,  4 - б,  5 - в,  6 - г, 7 - е

	8
	1 – б; 2 – г; 3 – д; 4 – в; 5 – а

	9
	мелкими

	10
	3

	11
	2

	12
	2

	13
	4

	14
	сверление

	15
	 А – 10,  Б – 9, В - 4

	16
	 штангенциркулем

	17
	а

	18
	фрезеровщик

	19
	Слесарь обрабатывает металлы, используя ручные инструменты.

Токарь работает на винторезном токарном станке


20. Критерии оценивания  творческого  задания  с развёрнутым ответом

	№

п/п
	Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа)


	Мах кол-во баллов

	1.
	Процесс (порядок) изготовления изделия: выполнение эскиза, разметка заготовки и сверление отверстия (отверстий), отпиливание по наружному и внутреннему контуру, чистовая обработка.
	2

	2.
	Выполнение эскиза изделия: 

- указание на эскизе  габаритных размеров брелока (длины, ширины, толщины и других размеров).   

- указание на эскизе   диаметра отверстия (отверстий) для подвески брелока.
	2

	3.
	 Инструменты, приспособления и оборудование.
	1

	4.
	Вид отделки. 
	1

	
	Итого:
	6


 Школьные олимпиадные задания по технологии

8-9 классы, технический труд  2017-2018 уч.год.                                                                                                    За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.

Номинация «Техника и техническое творчество». 
Теоретические задания первого тура состоят из 26 заданий, в которых предложены: тесты  с одним или несколькими правильными ответами, теоретические вопросы, на которые следует дать исчерпывающий ответ, установить соответствие,  и  творческое задание.  

Задача участника -  внимательно ознакомиться с предложенными заданиями и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 

Каждый правильный ответ в заданиях с 1 по 25 оценивается в 1 балл. Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Творческое задание 26 оценивается в 10 баллов.

Все ответы и отметки записываются на Листе ответов на задания. 

Максимальное количество баллов: 35.
Время выполнения заданий: 90 минут

1. Выберите правильные ответы

К подъемным машинам относятся: 

а. домкраты;

б. ленточный конвейер;

в. транспортеры;

      г. краны

2. Выберите правильные ответы

Какими общими чертами обладают токарные и фрезерные станки ?

     а.  служат для обработки конусных деталей 

     б. относятся к классу технологических машин 

     в. имеют схожую систему управления

     г. имеют местное освещение 

3. Выберите правильный ответ

Диаметр детали по чертежу Ø57 ( 0,1. Какая деталь будет бракованной? 

а. Ø57;

б. Ø57,1;

в. Ø 56,8;

г. Ø 56,9.

4. Выберите правильные ответы

Какие из перечисленных материалов можно отнести к сплавам? 

а. сталь;

б. алюминий;

в. медь;

г. бронза.

5. Дайте ответ

Как называются представленные инструменты и оборудование
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	1…………
	2…….
	3…………..
	4……………..

5……………..
	6………………

7……………….


6. Выберите правильные ответы

Какие материалы относятся к композиционным древесным материалам?

а. фанера

б. столярные плиты

в. горбыль

г. древесно-стружечные плиты

д. брусья четырехкантные

е. древесно-слоистые пластики

          ж. доски необрезные
7. Установите последовательность 

Изобретения технологий:

1) изготовление токарных изделий;

2) ковка;

3) использование электроэнергии;

4) использование атомной энергии.

8. Допишите

Условием получения цилиндрической поверхности на токарном станке является равномерное перемещение резца

…………………………………………………………

9.  Допишите

Сведения о технологическом процессе изготовления изделия содержатся на 

…………………………..

10.  Напишите формулу

Пусть D – диаметр заготовки, а d –  требуемый диаметр детали.  По какой формуле рассчитывают глубину резания  t? 

……………………………….

11. Установите соответствие

Какие свойства металлов относятся к механическим, а какие к технологическим свойствам?

	Название свойства
	Вид свойства

	1. Механические 

2. Технологические
	а. твердость

	
	б. коррозионная стойкость

	
	в. обрабатываемость

	
	г. прочность

	
	д. ковкость


12. Установите соответствие

	Виды пиломатериалов
1.обрезная доска с острым обзолом
2.двухкантный брус
3.чистообрезная доска
4.трехкантный брус
5.четырехбитный брус
6.необрезная доска
7. обрезная доска с тупым обзолом
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13. Установите  

Последовательность шипового соединения (например: 1 –д)


а) зачищаются и доводятся рашпилем поверхности шипа и проушины

б) отрезаются щечки у бруска с шипом;
в) на бруски наносятся линии, определяющие длину и толщину шипа, а также глубину и ширину проушины;
г) запиливаются бруски по линиям шипа и проушины;
д) продалбливается паз в бруске с проушиной;

е) проверяется плотность шипового соединения брусков.
14.Установите соответствие между изображениями инструментов и приспособлений и их названиями
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	А) кронциркуль;

Б) киянка;

В) стубцинки;

Г) рашпиль;

Д) стамеска


15. Дайте ответ

К какому типу простой машины по принципу действия относится винт? Приведите примеры его использования в различных приспособлениях

…………………………..

16. Установите соответствие

Проставьте рядом с названиями деталей и узлов сверлильного станка цифровые обозначения (например  а -1):

	а) ременная передача;

б) привод;

в) рукоятка ручной подачи;

г) стол;

д) патрон;
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17. Допишите

Стадии производства всегда следуют одна за другой в определенном порядке

Складирование, обработка,…………, отделка,……….., упаковка и складирование

18. Выберите правильные  ответы

Методы дизайна (художественного конструирования – выбор материала, формы, композиции, цвета изделия) широко используются для

а. уменьшения стоимости изделия;

б. улучшения экологических свойств изделия;

в. повышения конкурентоспособности изделия;

г. создания гармоничной среды, окружающей человека.

19. Решите задачу

 Себестоимость каждого изделия фирмы 400 рублей, а цена реализации 600 рублей. Вся продукция фирмы была реализована и получена прибыль 200 000 рублей. Какова выручка от реализации всей продукции? 

 ………………………..

20. Выберите правильный ответ

По данному чертежу найдите наглядные изображения частей, из которых состоит деталь:

а. 1+6+9;

б. 2+1+6;
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в. 1+6+5.

21.  Установите соответствие между линиями чертежа и их назначением

	
Линия чертежа
	Назначение

	1. Сплошная волнистая
	А) Размерные и выносные линии, линии построений, линии штриховки 

	2. Штрихпунктирная тонкая
	Б) Линии обрыва. Линии разграничения вида и разреза

	3. Сплошная тонкая
	В) Линии невидимого контура 

	4. Штриховая
	Г) Осевые и центровые линии


 22. Дайте ответ

На даче к сети напряжением 220 В будут подключены стиральная машина мощностью 2,5 кВт, чайник мощностью 1 кВт, электрическая плита мощностью 3 кВт, калорифер мощностью 1 кВт, люстра с энергосберегающими лампами 50 Вт. Какого сечения алюминиевый провод надо выбрать для питания этих устройств?

Таблица допустимых токов в зависимости от сечения электрического провода

	Поперечное сечение провода, мм 2
	Допустимый ток, А
	Поперечное сечение провода, мм 2
	Допустимый ток, А

	
	медь
	алюминий
	
	медь
	алюминий

	0,5
	11
	Такие провода не выпускают
	6
	50
	36

	1
	17
	
	10
	80
	55

	2,5
	30
	24
	25
	140
	105

	4
	41
	32
	50
	215
	165


23.  Выберите  правильный ответ
При замыкании ключа K , лампа Л1

	а. погаснет;

б. будет гореть без изменений;

в. будет гореть ярче.
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24. Установите соответствие между типом профессии и предметом труда 

(например: 1 –Б)

	Тип профессии
	Предмет труда

	1. водитель
	А) Человек - человек

	2. создатель витражей
	Б) Человек - природа

	3. ветеринар
	В) Человек - техника

	4. врач
	Г) Человек - художественный образ

	5. программист
	Д) Человек знаковая система


25.  Выберите правильные ответы
Какие расходы относятся к постоянным, а какие к переменным?

1) Покупка продуктов питания;

2) Оплата ремонта холодильника;

3) Коммунальные платежи;

4) Покупка подарков к новогодним праздникам;

5) Покупка новой одежды.

 Постоянные расходы:_____________________________________________________

Переменные расходы:_____________________________________________________

Творческое задание

26.  «Проектирование процесса изготовления брелока в форме букв алфавита»

Технические условия:  

1. Разработайте процесс (порядок) изготовления брелока из букв алфавита (русского, английского, немецкого и т.д.)  (Рис.1. Образец брелока  буквы «К»).  

Примечание. Брелок с буквой «К» не разрабатывать!  
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Рис. 1. Брелок из буквы «К»

2. Габаритные размеры брелока 32х22х…. Уменьшать габаритные размеры можно, увеличивать нельзя. Материал изготовления тонколистовой металл. Количество 1 шт. 

3. Изобразите от руки эскиз брелока:       

3.1. Укажите  на эскизе  Ваши  (авторские) габаритные размеры.      

3.2. Укажите, какой тонколистовой металл (черный или цветной) Вы используете.    3.3.Укажите на чертеже диаметр отверстия (отверстий) для подвески брелока. 

4. Перечислите, какие технологические операции необходимо применить при изготовлении Вашего изделия. 

5. Перечислите  инструменты, приспособления и оборудование, необходимые для   изготовления Вашего изделия. 

6. Предложите вид отделки Вашего изделия, который можно применить в школьных мастерских.  

Ответы  на  школьные олимпиадные задания по технологии

  8-9 классы , технический труд  2017-2018 уч.год.
(Максимальное количество баллов - 25)                                                                                                  За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество».
 Каждый правильный ответ в заданиях с 1 по 25 оценивается в 1 балл. Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Творческое задание 26 оценивается в 10 баллов.

Все ответы и отметки записываются на Листе ответов на задания. 

Максимальное количество баллов: 35.
Время выполнения заданий: 90 минут.
	№ задания
	Ответ

	1
	а, г

	2
	б, г

	3
	в

	4
	а, г

	5
	1 - электрическая дрель,  2 – бородок, 3 – ручная дрель, 4 – слесарная ножовка, 5 – слесарные тиски, 6 – сверлильный патрон, 7 – ключ

	6
	а, б, г, е

	7
	2, 1, 3, 4

	8
	параллельно оси заготовки

	9
	на технологической карте

	10
	t = (D - d) / 2  

	11
	1 – а, г ,  2 – б, в, д

	12
	1 - ж, 2 - а, 3 - д, 4 - б, 5 - в, 6 - г, 7 - е

	13
	1 –  в, 2 – г, 3 – б, 4 – д, 5 – а, 6 – е

	14
	1-Д, 2-Б, 3-Г, 4-А, 5-В

	15
	винт по принципу  действия сходен с клином. Примеры его использования в различных приспособлениях: домкрат, винтовой пресс

	16
	а – 4, б – 5, в – 3, г – 1, д – 2

	17
	сборка, контроль

	18
	в, г

	19
	Прибыль от реализации одного изделия фирмы – 200 рублей. Всего было реализовано -   200 000/200 = 1000 изделий. Выручка от реализации всей продукции 1000*600 = 600 000 рублей

	20
	а

	21
	1 - б, 2 - г, 3 - а, 4 – в

	22
	6 мм

	23
	в

	24
	1 – В, 2 -Г , 3 - Б , 4 - А , 5 - Д 

	25
	постоянные: 1, 3;  переменные: 2, 4, 5.


26. Критерии оценивания  творческого  задания  с развёрнутым ответом

	№

п/п
	Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа)


	Мах кол-во баллов

	1.
	Процесс (порядок) изготовления изделия: выполнение эскиза, правка заготовки, разметка заготовки, накернивание и сверление отверстия (отверстий), рубка по наружному и внутреннему контуру, чистовая обработка, полировка. 
	2



	2.
	Выполнение эскиза изделия:   

2.1.Указание на эскизе  габаритных размеров (длины, ширины, толщины и других размеров).    2.2. Указание на эскизе диаметра отверстия (отверстий) для подвески брелока.
	1

1

1

	3.
	Технологические операции: правка, разметка,   рубка зубилом,  пиление слесарной ножовкой, накернивание, сверление, опиливание, чистовая обработка, полировка.
	2

	4.
	Инструменты, приспособления и оборудование: чертилка,  слесарная линейка, слесарный циркуль, кернер, молоток,  напильники,  слесарное зубило, слесарная ножовка, надфиля, шлифовальная шкурка, слесарный  верстак со слесарными тисками, сверлильный станок, сверла.
	2

	5.
	Вид отделки: чистовая обработка, полировка, окрашивание (из баллончика и др.).


	1

	
	Итого:
	10


Школьные олимпиадные задания по технологии

10-11 классы, технический труд  2017-2018 уч.год.                                                                                                    За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.

Номинация «Техника и техническое творчество». 
Теоретические задания первого тура состоят из 26 заданий, в которых предложены: тесты  с одним или несколькими правильными ответами, теоретические вопросы, на которые следует дать исчерпывающий ответ, установить соответствие,  и  творческое задание.  

Задача участника -  внимательно ознакомиться с предложенными заданиями и выполнить их в строгом соответствии с формулировкой. 

Каждый правильный ответ в заданиях с 1 по 25 оценивается в 1 балл. Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Творческое задание 26 оценивается в 10 баллов.

Все ответы и отметки записываются на Листе ответов на задания. 

Максимальное количество баллов: 35.
Время выполнения заданий: 90 минут

1. .Выберите правильный ответ

Законченная часть технологического процесса, выполняемая на одном рабочем месте, называется…

а. технологический переход 

б. технологическая операция

в. установ

г. технологический прием.

2. Выберите правильный ответ
Частота вращения ротора двигателя равна 1200 об/мин, диаметр ведущего шкива 50 мм, ведомого шкива 200 мм. Частота вращения ведомого шкива равна

а. 800 об/мин;

б. 200 об/мин;

в. 300 об/мин;

г. 400 об/мин.

3. Выберите правильные ответы

Механические свойства древесины:

а) упругость;

б) плотность;

в)  влажность;

г) твердость;

д) прочность.

4. Выберите правильный ответ

Диаметр заготовки равен  D=38мм, а требуемый диаметр D=37мм. Какова должна быть глубина резания:

а) 1мм;

б) 0,75 мм;

в) 0,5 мм;

г) 0,25 мм.

5. Установите соответствие между  физическим свойствами древесины и их назначением (например: 1 –Г)

	1. Теплопроводность древесины
	А) Характеризуется скоростью распространения звука в материале

	2. Звукопроводность древесины
	Б) Характеризуется ее сопротивлением прохождению электрического тока

	3. Электропроводность древесины
	В) Способность материала проводить тепло через свою толщу от одной поверхности к другой

	4. Цвет древесины
	Г) Зависит от породы деревьев, направления разреза (торцевой, радиальный, тангенциальный)

	5. Текстура древесины
	Д) Зависит от места произрастания, возраста дерева, в результате поражения различными грибами


6. Выберите правильный ответ 

Последовательность выполнения технологических операций при сверлении металла:

а) Разметка, накернивание, сверление, зенковка

б) Разметка, зенковка, накернивание, сверление

в) Разметка, накернивание, зенковка, сверление

г) Сверление, накернивание, зенковка, разметка

7. Дайте ответ
Каким инструментом производят опиливание заготовок? ………….

8. Дайте ответ

Какие свойства древесины  лежат в основе действия исторически самого первого сложного вида оружия – лука?

9. Выберите правильный ответ
Указанные ниже инструменты функционально предназначены для ряда ручных операции, в том числе для…

 а) бокорезы применяют для гибки и скручивания проволоки 

б) круглогубцы применяют для резания проволоки 

в) пассатижи применяют для резания и гибки проволоки  

г)  кусачки применяют для скручивания проволоки
10. Напишите
Дайте названия деталей и узлов (1-5 позиции) сверлильного станка:

	1……….

2………..

3………

4………..

5………..
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11. Выберите правильный ответ
При станочной обработке металла имеет место большой расход материалов и энергии, что сокращает природные ресурсы. В частности, в стружку  идет до:

а) 5 %. металла;

б)10%. металла;

в) 20%. металла;

         г) 50%. Металла.

12. Выберите правильный ответ

Правильная обработка цилиндрической заготовки на токарно-винторезном станке начинается с 

а) подрезания торца              

б) отрезания заготовки 

в) снятия тонкого слоя металла со всей заготовки

13. Допишите

Режущий инструмент, который применяется при обтачивании наружной поверхности деталей на токарно-винторезном станке – это………………..

14. Выберите правильный ответ

Если верхнее колесо вращается в направле​нии стрелки, то подвешенный груз будет дви​гаться:
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          а) прерывисто вниз
          б) прерывисто вверх
                  в) непрерывно вверх.
15. Выберите правильный ответ
Мозговой штурм представляет собой:

а) групповое обсуждении идей;

б) групповое выдвижение идей;

в) групповую критику идей;

         г) публичную защиту идей.

16. Выберите правильный ответ

	Укажите масштаб, в котором изображена схема плана комнаты, размером 4х6 м²:

а) 1:1

б) 1:2

в) 0,5:1

г) 1:100
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17. Установите последовательность

Последовательность выполнения окраски двери (например: 1-Д)
	А
	Подготовить рабочую зону, убрать все лишнее, покрыть пол пленкой

	Б
	Выполнить окраску двери

	В
	После окончания работ убрать рабочую зону и материалы

	Г
	Зачистить старую краску

	Д
	После сушки убрать подтеки и при необходимости выполнить повторную окраску

	Е
	Зашпаклевать неровности, трещины, вмятины

	Ж
	Подготовить краску, кисточки


18.   Выберите правильный ответ

Предохранитель на электрическом щитке квартиры срабатывает, если ток в цепи превышает 30А. Напряжение сети 220В. Если включить в квартире одновременно электрочайник мощностью 1,5кВт, электрическую плиту мощностью 3кВт, стиральную машинку мощностью 1 кВт, калорифер мощностью 1кВт, 5 энергосберегающих ламп мощностью 15кВт каждая, то предохранитель:

а) срабатывает;

б) не срабатывает;

в) может как сработать так и не сработать.

19. Выберите правильный ответ

	При замыкании ключа в цепи, содержащей три лампы, лампа Л2 будет гореть:
а) ярче

б) погаснет

в) будет гореть без изменений

г) будет гореть более тускло.
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20. Выберите правильный ответ
По чертежу детали найдите соответствующее наглядное изображение
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21. Допишите
Правильно выполнены выносные и размерные линии на рисунке ….
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А)                                                      Б)                                                      В

22.  Решите задачу

Частный предприниматель торговал елочными украшениями в период новогодних праздников. Себестоимость одного комплекта украшений 400 рублей, цена его реализации 700 рублей. За весь период праздников была получена прибыль 270 000 рублей. 

Определите выручку от реализации всей продукции.

Решение ………………………………….

23. Написать понятие по определению:

…………………..- это обязательный взнос в бюджет или во внебюджетный фонд, осуществляемый плательщиком на условиях, определяемых законодательными органами.

24. Дайте определение термину
Профессиограмма – это …………..      

 25. Установите соответствие 

Типам темперамента соответствуют характеристики (например: 1 – а)
	Типы темперамента
	Характеристика

	1. холерик
	а) человек медлительный, невозмутимый, со слабым внешним проявлением душевных состояний

	2. сангвиник
	б) человек быстрый, порывистый, неуравновешенный, склонный к резким сменам настроения

	3. флегматик
	в) человек легко ранимый, глубоко переживает даже незначительные неудачи, часто печальный, внешне вяло реагирует на окружающее

	4. меланхолик
	г) человек живой, подвижный, быстро отзывающийся на окружающие события, сравнительно легко переживающий неудачи и неприятности


Творческое задание

26. «Проектирование процесса изготовления детали карниза дома»

Технические условия:  

1. Разработайте процесс (порядок) изготовления детали карниза дома.   

(Рис.1. Образцы  элементов карнизов дома.  

Примечание. Деталь с рис. 1 не разрабатывать!  
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Рис.1. Образцы  элементов карнизов дома.

2. Габаритные размеры - прямоугольник 160х70. Уменьшать габаритные размеры можно, увеличивать нельзя. Материал – фанера (указать Ваш выбор толщины). Два крепежных отверстия в верхней части заготовки Ø3мм, на расстоянии 10х10 мм от базовых углов. Количество 1 шт. 

3. Изобразите от руки эскиз  детали карниза дома. Укажите  на эскизе  Ваши  (авторские) габаритные размеры. На сложных элементах внутреннего и наружного контура, которые требуют прорисовки, размеры можно не указывать.

 4. Перечислите, какие технологические операции необходимо применить при изготовлении Вашего изделия. 

5. Перечислите  инструменты, приспособления и оборудование, необходимые для   изготовления Вашего изделия. 

6. Предложите вид отделки Вашего изделия, который можно применить в школьных мастерских.  
Ответы  на  школьные олимпиадные задания по технологии

  10-11 классы , технический труд  2017-2018 уч.год.
(Максимальное количество баллов - 25)                                                                                                  За каждый правильный ответ выставляется 1 балл.                                                                                            Номинация «Техника и техническое творчество».
Каждый правильный ответ в заданиях с 1 по 25 оценивается в 1 балл. Задание считается выполненным, если в нем отмечены все правильные ответы и не отмечено ни одного неправильного ответа. Если задание выполнено неправильно или только частично – ноль баллов.

Правильность ответа на задание свободной формулировки  оценивается по общему смыслу и ключевым словам.

Творческое задание 26 оценивается в 10 баллов.

Все ответы и отметки записываются на Листе ответов на задания. 

Максимальное количество баллов: 35.
Время выполнения заданий: 90 минут

	№ задания
	Ответ

	1
	б

	2
	в

	3
	а, г, д

	4
	в

	5
	1- В, 2 - А, 3 - Б, 4 - Д, 5 - Г

	6
	в

	7
	надфилем

	8
	упругость

	9
	в

	10
	1. стол; 2. патрон; 3. рукоятка ручной подачи; 4. ременная передача; 5 привод

	11
	г

	12
	а

	13
	резец

	14
	а

	15
	б

	16
	г

	17
	1 - А, 2 - Г, 3 - Е, 4 - Ж, 5 - Б, 6 - Д, 7 - В

	18
	б

	19
	в

	20
	в

	21
	Б

	22
	Прибыль от реализации одного комплекта составляет 700 - 400 = 300 рублей. За весь период было продано  270 000 / 300 = 900 комплектов. 

Выручка от реализации всей продукции  900*700 = 630 000 рублей.

	23
	налог

	24
	документ описания профессий или специальностей

	25
	1-б; 2- г; 3-а; 4-в


26. Критерии оценивания  творческого  задания  с развёрнутым ответом

	№

п/п
	Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа)


	Мах кол-во баллов

	1.
	Процесс (порядок) изготовления изделия: выполнение эскиза, разметка заготовки и сверление отверстия (отверстий), отпиливание по наружному и внутреннему контуру, чистовая обработка.
	3

	2.
	Выполнение эскиза изделия: 

- указание на эскизе  габаритных размеров детали карниза (длины, ширины, толщины и других размеров).   

- указание на эскизе   диаметра отверстия (отверстий) для подвески брелока.
	4

	3.
	 Инструменты, приспособления и оборудование.
	2

	4.
	Вид отделки. 
	1

	
	Итого:
	10
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